

信心比金子更珍贵



■ 现场球迷为国足加油
本文图片 新华社

◆ 关尹

记者手记

“此时不赢,更待何时?”赛前直播连线时,我颇为笃定地抛出这样一句“豪言壮语”。事实证明,预言成真。

输日本,输沙特,输澳大利亚,三连败的国足,似乎成了“过街老鼠”,预测它赢球,是需要一定勇气的。从球迷到媒体,大都不看好国足能够击败保持不败的印尼队。在很多人看来,一败再败的国足能拿到一场平局就谢天谢地了。

难道就这样自甘堕落?国足的队员们昨晚用胜利给出了最好的回击:不要随随便便小看我们!在场上,他们展现了足够的拼劲和斗志,像男人一样去战斗。3分,是最好的褒奖。

印尼队的归化军团,在一定程度上确实“唬人”。昔日的鱼腩球队,仿佛摇

身一变成了欧洲二流强队。怎么办?提前缴械投降?显然不行。站在悬崖边上的国足,只能破釜沉舟、背水一战。

印尼队再怎么“变身”,也还是印尼队。国足想要争取以小组第四的位置出线,这是一个必须要拿下的对手。输球,基本就意味着早早出局,后面6场比赛将沦为走过场。这一点,想必国脚们都心知肚明。如果连赢下印尼队的信心与决心都没有,后面还怎么踢?

所以,赢该赢的球,拿该拿的分,才最重要。退一步说,即便最后出不了线,国足也不能在小组赛中一场不胜、一直垫底。如果下一场击败巴林,晋级的希望将大增。从前的四场来看,国足的表现是一场比一场好,这种势头值得肯定,我们又何必妄自菲薄、轻言放弃呢?

我在现场

“谁还记得上一次在主场看台上出现人浪是什么时候?”看着欢呼雀跃的人群,有人感慨了一句,“这场胜利太不容易了。”昨晚,在青岛的青春体育场,中国男足2比1击败印尼队,迎来世预赛18强赛首胜。这一次,国足总算没有让人失望。

主动求变

印尼队并不是一支传统意义上的亚洲强队,但赛前,悲观的情绪还是弥漫在很多人的心头。

一方面,是印尼队在前三轮的表现颇为抢眼,保持不败战绩,即便面对沙特、澳大利亚队也没有输球。在引入多达十几名高水平归化球员后,它俨然变身为一支“荷兰二队”,整体实力脱胎换骨。另一方面,中国队三场连败,还输给了日本队一个0比7。哪怕历史上保持着对印尼队的绝对优势,不少球迷也觉得国足此战凶多吉少。

伤病,是另一个大敌。费南多离队,武磊没有痊愈,朱辰杰也缺席,从前场到后场,国足少了三名绝对主力。

困境中,主帅伊万科维奇主动求变。开场之后,人们惊讶地发现,以往总是充当边路突击手角色的韦世豪,竟然出现在前腰位置。

没想到,韦世豪成为场上最活跃的球员之一,多次在前场制造威胁。上半场第20分钟,国足获得快速反击机会,正是韦世豪一路带球突破到前场被放倒,为国足赢得一次任意球机会。李磊主罚一脚长传至禁区右侧,高准翼争顶成功将皮球顶向门前,蒋圣龙底线极限勾球传到门前,拜合拉木轻松推射得手,国足1比0获得领先。

“主教练安排你踢哪,你就踢哪儿呗。我们需要适应主教练的战术,不可能让主教练适应我们。”赛后,被记者问及“大家都担心你踢前腰无法发挥突破能力”时,韦世豪笑呵呵地回应。印尼队主帅申台龙则在赛后新闻发布会上直言不讳,本场比赛判断错了中国队的技战术安排,“我不想为失利找理由,但确实没想到中国队在主场打出很多快速传球和配合”。

保持拼劲

为了赢球,国足上下有多拼命,从武磊身上就可见一斑。

9月底在联赛中受伤之后,武磊缺席了上轮国足客战澳大利亚一战。实际上早在2020赛季留洋西班牙人期间,他就落下膝盖半月板伤势,一直采取保守治疗未能根治。中印大战之前,武磊回到上海治疗,13日又赶到青岛与国足会合前,他的右膝打了两针封闭,带伤参与了集训。赛前,武磊的求战欲望也相当强烈:“只要球队需要,我肯定上场去拼。”

两球领先后,伊万并没有派上头号射手武磊,但他特意在赛后新闻发布会上主动补充道:“我们的球队非常团结,像武磊20多天没有训练,打了封闭来到球队,我把他放在替补席,如果需要的话,他也非常愿意出场10到20分钟,这也



■ 拜合拉木攻入第一球

体现了球员为国效力的决心。”

国足获胜的另一大功臣,是中锋张玉宁。上半场第44分钟,正是他接应高准翼的妙传,单刀突进后冷静打进致胜的第二粒进球。进球后,张玉宁显得无比激动,跑到场边捂脸落泪。“真不好意思,没有控制好情绪,进球之后确实很激动,流泪也是一种情绪的释放。”他说,“最重要的是球队每个人都像斗士一样去踢球。”

“虽然我们之前踢得不好,但球迷始终没有放弃我们。”赛后当选为最佳球员的王大雷也流下了激动的泪水,“几场比赛后我们背负了巨大压力,感谢所有兄弟,很开心帮助球队拿下这场重要的比赛。”

拿下这场首胜之后,尽管因为净胜球的劣势依然小组垫底,但国足距离排名第二的澳大利亚队也不过2分,并没有被拉开差距,这也意味着争取小组出线名额依然有戏。如果能保持昨晚的这样一份拼劲和斗志,谁又敢说中国队一定就是“陪太子读书”的角色?

特派记者 关尹
(本报青岛今日电)



■ 张玉宁(左二)奠定胜局



扫码看视频

这一夜只管拼

国足取得十八强赛首胜

标准池底“变”出短池标线

东方体育中心静待游泳世界杯上海站



2024年世界泳联游泳世界杯(上海站)将于10月18日至20日举行,包括中国游泳队巴黎奥运全阵容在内,共有19名奥运冠军参赛。昨天记者探访东方体育中心发现,为了迎接这一泳坛盛事,赛场和看台都发生了不小的变化。

东方体育中心游泳馆原为长50米、水深3米的标准泳池,本次赛事为25米短池,为此中心在最短的时间内完成赛道转换,并实现在比赛池内池底划线的带水作业。

久事体育东体分公司市场营销部副经理冯导航透露,其中一处关键的环节是泳池15米线的设置。短池比赛非常考验转身技术,为了提醒运动员及时转身,会在池底15米处设标记。

记者在现场看到,每条泳道的池底都有一条从头至尾铺设的深色瓷砖道,按短池回程的方向,在池底15米处横向多贴了几枚瓷砖(见左图)。“我们在陆地上通过各种黏合剂做了试验,然后在不影响水质的前提下,派专业的救生员潜到水下粘贴,再做一些配重。”冯导航表示,带水情况下在泳池底部完成划线,在国内是比较领先的技术,“目前就等运动员来试游了”。

2024年世界泳联游泳世界杯(上海站)是继2011年世界游泳锦标赛后,国际顶级游泳赛事再度落户申城。本站赛事,来自中外的200余名运动员将在34个单项(男女各17个)上展开激烈角逐。除了张雨霏、潘展乐领衔的中国奥

运军团,国外运动员中,巴黎奥运会四金王马尔尚,巴黎奥运会女子100米、200米仰泳冠军麦基翁,巴黎奥运会男子100米仰泳冠军切孔等8位奥运冠军都将现身东方体育中心游泳馆。

游泳馆原有1800余个固定坐席,如今在固定看台后方搭建了新的看台,单场总计席位增加到2600余个。而两处场边席能容纳百余名观众,这是离泳道最近的坐席,届时观众可以更真切地观赏比赛,还有可能与心仪的运动员近距离接触。

本报记者 金雷



扫码看视频